

МОСГОРСПРАВКА МОССОВЕТА

Отдел газетных вырезок

Ул. Кирова 26/6

Телефон 96-69

Вырезка из газеты СОВЕТСКОЕ ИСКУССТВО

от 16 ФЕВ. 39 6

Москва

Газета №

30 лет
азербайджанской
оперы

346

В феврале празднуется 30-летний юбилей азербайджанской оперы.

Первая азербайджанская опера «Лейли и Меджнун» была написана композитором Узеиром Гаджибековым в 1908 году. Со дня ее первой постановки, осуществленной силами любителей, и ведется история азербайджанской оперы. Заслуги автора первой азербайджанской оперы высоко оценены Советской страной. Узеир Гаджибеков удостоен звания народного артиста СССР и награжден орденом Ленина. Трудящиеся Нахичеванской АССР избрали Уз. Гаджибекова депутатом Верховного Совета Союза ССР.

Азербайджанский государственный орден Ленина театр оперы и балета им. М. Ф. Ахундова отмечает юбилейную дату новой постановкой оперы «Лейли и Меджнун», переработанной автором.

Театр им. М. Ф. Ахундова проводит юбилейный декадник, который даст наглядное представление о 30-летнем пути азербайджанской оперы.

Кроме «Лейли и Меджнун», театр покажет «Аршин-мал-алан» и «Кер-оглы» Уз. Гаджибекова, «Шах Исмаил» и «Наргис» М. Магомаева и «Шах-Сенем» Р. Глиера. Во дворцах культуры крупнейших нефтяных районов Баку будут проведены доклады и концерты, посвященные юбилею.

Театр организует большую выставку и выпускает брошюру, посвященную истории азербайджанской оперы. Организуется специальная радиопередача.

Управлением по делам искусств при СНК АзССР образована юбилейная комиссия под председательством Уз. Гаджибекова.

Д. ГЛИКШТЕЙН